

中國：一個全新的民主革命

-- 羅蘭·沃森（獨裁者觀察）

介紹

在幕後，中國共產黨即使不是真正地恐慌，也在擔心。它已經弄亂了經濟和金融兩個市場。而且，它正在和要求人權和民主的中國人民進行著一場永不結束且持續升級的戰爭。中共領導人們面對的壓力永遠不會消失。即使他們在當下擁有極端的權利和財富，他們也永遠不能放鬆。

就經濟而言，中國是世界工廠，但現在外國消費者並不需要这么多的貨物。更糟糕的是，中共領導人們阻止了中產階級的形成（這通常會產生長效應的經濟增長），同時也就是一個新的需求來源的產生。他們擔心：中產階級會堅持要求民主變革。這是他們肯定不能允許的。相反，他們照著獨裁者的劇本，讓大部分人貧困。人們雖然能夠在工廠工作，但卻只能拿著奴隸的薪水。

經濟活動的主要收益者是官僚們。然後他們在被保證著黨會永遠保持股價上漲的前提下，被鼓勵湧向股市。但在這裏，高層領導人犯了一個錯誤。他們操縱了市場（和更廣泛的經濟--這是腐敗的發展中國家的一個常見模式），因為他們是最大的投資者，所以他們也是天文數字的受益者。但在這個過程中，他們忽視了一個潛在的不可改變的規則，更大的利益往往具有更大的風險；漲上去的東西，也肯定會跌下來。中國股價（隨著房價一起）向上飛騰，然後迅速下跌。底層官僚丟失了很大一部分從血汗工廠裏榨來的財富，並且大都背負著貸款。所以，中共已經沒有能力重新吹起一輪氣泡或恢復合理的經濟增長。（公佈的經濟資料即使不完全是夢幻的，也是有問題的。）同時，更糟糕的是貨幣方面，人民幣受到的壓力。貨幣反應出一個國家的經濟。如果後者被削弱，前者也就被削弱，國際投機分子們--對沖基金--會盡最大努力來加大這一過程。那個取代了傳奇的“鐵飯碗”及人民平和的經濟機器，對於共產黨來說已經失敗。

中共解雇了它證監會的頭頭，一個犧牲品--他只不過是一個執行命令的人。中共在嘗試著向世界和中國民衆保證，他們能夠阻止經濟、股市和貨幣的危機。我們將拭目以待。

所有這一切經濟和金融動蕩給民衆提供了一個擺脫壓迫和奮起反抗的理想機會。

儘管如此，共產黨依然強勢而殘酷，所以每個人都意識到民主變革將是難以實現的。但是，這正在到來。獨裁者不可能永遠保持控制。而且，以一個大膽的方式，清算他們的日子可能不是幾十年，而是幾年。

香港

中國大陸居民擁有的優勢是他們有一個兄弟公民，香港的居民們。因為一國兩制，他們並沒有那麼受壓迫。而大陸則可以學習香港，反過來讓大陸公民承擔責任。他們不僅必須要維護自己的民主，也給所有中國人提供了一個榜樣。

在2014年，香港發生了民主革命，“雨傘運動”，嘗試迫使地方政府收回讓北京在2017年選舉中說了算的決定。這是一個大型起義，但最終失敗了。香港政府最後並未退縮。正如我當時在一篇文章中提到的，示威者需要三件東西：激烈的領導層，越來越多的參與者，和國際支援。對於第一個，該運動採取了聯盟的形式，包括占中、學聯，和其他群體。他們的一些領導人是激進的，但面對政府鎮壓的壓力，另一些人動搖了。第二，抗議增長到不過幾十萬。這個數位雖大，但被證明是不夠的。最後，沒有真正的國際支援。

這三個因素中，我認為第二個是最重要的。如果該運動的人數發展到一百萬以上，那它就會成功。那麼，問題就是它為什麼最後沒有成功？當然，政府鎮壓阻止了更多人的加入，這是政府的目的，反抗議活動也被組織了起來。但是，儘管這些都是實質性的障礙，真正的問題應該在於運動的組織。每個人都在外面抗議，而運動的領袖們在舞臺上暴露，有被逮捕的危險。雖然這是很難甚至無法預測到的，但該運動應創建一個單獨的、幕後的領導團隊致力於提高日復一日的參與人數。這應該包括媒體關係--通過傳統和公共媒體公開呼籲更多的示威者，同時也好應對政府的謊言。

由於目標沒有實現，很顯然，香港需要一個新的起義。人民必須迫使政府屈服。而且必須取得勝利。最重要的是向中國大陸的所有民衆證明，共產黨是可以被擊敗的。在這個新的起義裏，香港的領導團隊應集中精力進一步擴大抗議的人數，直到起義可以像海嘯一樣擊垮政府。必須有一個計劃，讓盡可能多的人能夠在起義發生時走上街頭，然後用一個分開的團隊來保持抗議場面的增長，而不是在街道上和等著被逮捕。

中國大陸

在理想的情況下，香港的一個新抗議活動會蔓延到內地。但是，中共的特工們非常厲害--像食肉動物一樣，所以一些額外的步驟將是必需的。要想鼓勵很多人在大陸城市示威，民衆必須被激怒到一個讓他們失去恐懼的程度。同時，讓一個人失去恐懼的最好辦法是讓他相信某些事情是有可能的。

大陸民衆的確會抗議，當然經常是因為惡劣的工作環境、污染、政府腐敗和其他不滿。有些地方的情況糟糕到民衆會奮起反抗。此外，因為害怕激發更大規模的抗議活動，當局經常讓步。所以，這裏是有一個模式存在的。所需要的是激怒的民衆要求人權和民主的地下運動。然後，在民衆憤怒和國家不安定的情況下，一個為真正運動產生的舞臺就被搭起來了，比如回應一個新的香港事件。

共產黨是糟糕的：一個怪物。但由於審查制度，大多數中國人都不是很瞭解這一點。相反，它們被灌輸謊言，說黨是救世主。民衆需要一個地下革命來應對這種審查和洗腦。一旦他們知道了真相，知道怎麼被騙，他們會有足夠的憤怒起來反抗。

幸運的是，這種類型的運動是非常容易做到的。如果做得小心，它的風險可以是最小，比抗議本身還要小。我這裏指的是一個鼓動的宣傳，或稱為激勵的活動。

以個體或小團體為單位的參與者們，可對內地城市的牆壁進行革命標語的塗鴉和宣傳。這種類型的活動可以非常容易地傳播到全國各地，利用社交媒體來擊垮中共的審查制度。

一個宣傳活動往往有很多不同的組成部分，包括革命的符號、標語和傳單。比如，就拿香港來說，它也需要一個煽動性運動，運動的符號可能是一個雨傘的照片。在黑暗的掩護下，活動者們可以用噴漆和模版讓他們無處不在。當然，它不必是一把傘。這種符號可以是各種東西。比如，對於大陸來說，可以是89.64，天安門廣場的民主運動，或者僅僅是“民主”兩字。伴隨著革命口號，可以有各種各樣的符號。

傳單可以很好地提供更細節的故事，提供革命口號的具體要求和內容。對於共產黨罪行的簡單描述應該被貼在牆上，或者各種可以讓人們拿到的地方。事實上，法輪功的“九評共產黨”就是共產黨歷史罪行的極好來源，也可以是近期事件的補充資訊。

事實上，地下運動的工作重點不應在於打倒獨裁者。應該記住的是，民主轉型應

分成兩個階段：推翻政權，和建立一個符合國家歷史和條件的運轉良好的民主制度。中國民衆在與中共對抗的同時，需就第二個階段進行全面而廣泛的討論。在這過程中，運動會發展出一個積極的關注點，就是民主的中國會是什麼樣的，同時也給予人們希望--這樣的未來是可以實現的。（注：這給我理由在此介紹我的簡易指南--民主課程的中文譯本。如果中國民衆可以理解民主系統是應該如何運作的，他們可以更好地討論如何推行民主制度。

<http://www.dictatorwatch.org/books/LessonsinDemocracyChineseTraditional.pdf>

最後，一個分散的、沒有等級的模式對於革命性的煽動活動來說是最有效的。這對於示威遊行來說也是對的。這減少了運動領袖之間分歧的可能性，同時也可以在運動領袖被捕的情況下讓運動持續進行下去。儘管如此，還是要盡最大可能地避免被逮捕。對於示威遊行來說，一個龐大的群體走上街頭對內對外來說都是一種防禦。如果政府特工開始逮捕，民衆也可以把被捕的人給營救出來，比如衝擊示威者被關押的警察局。對於夜間活動的宣傳戰工作者來說，小心謹慎是非常必要的。活動必須經過演習，在任何塗鴉和傳單被散發前就要做好穿著不同衣服的準備。要絕對保密。不要告訴任何人你做了什麼。

結論

在一個群體運動中有很多團體。在前臺的領袖們和在背後做直接活動的活動者承受著最大的風險。下面就是其他遊行和地下活動的組織者們。然後是抗議者們。然後是其他大眾。運動的對立面是最高的獨裁者們；他們的正式壓制工具包括軍隊和警察；還有便衣特工們。活動中間階段的目標是讓更多的民衆加入示威遊行；讓更多的人來一起承擔風險（風險／回報法則在這裏同樣適用）；同時讓獨裁階級成員和特工們秘密加入運動。如果這些目標都達成了，那麼中共是可以被推翻的。

民主是中國人民應得的，但是這必須靠一個大眾革命來完成。香港的民衆也需要在一國兩制的原則裏捍衛他們的權利。這兩個使命是聯繫著的。香港本土居民必須通過示威來保護自己的權利，並通過這個過程來幫助大陸民衆來要求改變，來創造革命宣傳，進而達到廣泛反抗的條件。只有這樣，民衆的心願才能得到滿足，國家才能達到一個穩定和寧靜的平衡。